

Megkezdődött az aratás Debrecen határában

Debrecen határában, a Bellegelő „feketeföldi” részén hétfőn reggel megkezdődött az aratás.

A láb puhán süpped bele a kiadós esőzés nyomán a lágyan porló talajba, amíg elgyalogolunk a legközelebbi tanyáig. Szamártövös száraz gubancait taposjuk a mesgyén, sárgavirágú ökörfarkkóró, s piros pipacs ver láb-száron, a levegőben édesen száll az érett gabona meleg kenyérszága.

— Nálunk rendszerint minden évben bevárjuk a Péter-Pál napját s csak azután kezdünk aratáshoz — mondja Szabó Péter, a dülöbíztes, amikor a kereszték felé fordul arecal beszélgetünk a termés „bemutatójáról”. Az eredményt majd csak a eséplés mutatja meg, de annyit már most is tudunk, hogy *közepesen jobb lesz a hozam.*

— »Medárk» minket aratókat segített. A hüvösebb, kedvezőbb időjárásban nem szenvedünk annyit a melegtől — mondja Tóth Gyula, az egyik aratómunkás, izzadó homlokáról törölgetve a verejtékeseppeket.

— Egyes helyeken megkezdtek az aratást már a múlt héten. En például már az elmúlt kedden a Kishegyesi úton, a Tejgazdaság területén, a fekete földeken búzát arattam — mondja Szabó Miklós mintagazda.

A kukoricatáblákon kapáló férfiakat, asszonyokat, lányokat látni. Az utolsó hetek időjárása majd csak minden negyvennyolc órában megpermetezte a szökecségek között a kukoricatáblákat is.

Bíró Gyulával beszélgetünk.

— Jó világ járt a kukoricára, burgonyára — mondja. — A kukoricatáblák harsogó eleven, kardos levelei gazdag termést ígérnek. De az esős nyáreleje megduzzasztotta a gyomot, néhol már negyed-szerre is kapálnak. Dolgozik a magyar szorgalmasan a termelési verseny minél sikeresebb végrehajtásában.

— A krumpli is szépen mutatkozik. Jó termést ígérnek a tövek — mondja, amint a burgonyabokrok tövét kaparogtatja, félkölnyi gumókat kapva ki a földből.

Itt-ott *réparatést* látni.

négyszögű foltokban husos, tiszta levelek fénylenek. A napraforgó most kezd magára ébredni. Első sárga viragtányérjait esodalkozva nyújtja a napsugár felé.

Néhány nap már csak, s egyik-másik tájrészen több lesz a tarló, mint a lábón álló kalászos. S ott fognak barnállani az ekevonta friss barázdák, a tüzmentesítő keresztbeszántások. Az ekék a tanyavárokon ott állnak előkészületben.

Debrecen határában az ég alja az érett gabona színéről ragyog... A szálló madarak vetéselőző röptükben, ha Debrecen határában még zöld foltokat is látnak a gabonában, sok felő már érett mag pereg eljűlik.

Néhány nap még s egybeolvad az egész... S aratók, marokszedők verejtékes munkájával megszületik idén is a mindennapi kenyérünk.

A debreceni »Bellegelő« messze a határban híre van a *harminctagú földbérli szövetkezeti csoport szép borsó-földjének.* Az egy tagban elterülő hatalmas borsóföld termését most takarítják be a csoportbeliek.

A népi kormányzat célkitűzéseinek megfelelően, hogy a dolgozók hétfői szabadidejük alatt kedvezményes áron társas kirándulásokkal tölthessék, az IBUSZ vasárnap illéres vonatot indított Debrecenből Egerbe. A szakszervezetek utánpótlás tagok és családtagjaik vettek részt a kiránduláson. Több, mint 500 dolgozó indult el vasárnap Egerbe.

Balmazújvároson túl a Hortobágyon át halad a vonat. Ragyogó, tiszta új vasúti kocsi. A Hortobágyon az ablakhoz rohan a sok kiránduló, de nem a déliábrót keresi, hanem büszké önludattal nézi az alkotó építő munka látható bizonyítékait az eddigi pusztá, kiellen Hortobágyon.

Mi lesz még itt az ötéves terv nyomán — mondja ötledeit boldogsággal az egyik textilgyári munkás és mindenki előtt megcsóiban az új Hortobágy, amit a dolgozók törnek fel.

Kellemes út után ér a „filléres” Egerbe és széjél zseled a kirándulók csoportja. Mohón akarnak látni mindent. A csoportok sora járják a híres egri várat, lemennek a kazamatákba, a Liceum tornyába

„Filléressel” Egerbe

is felmennek, megnézik a múzeumot, ha talmas 60000 kötetes könyvtárat ritkaságaival megmászják a karsú mibaretet, a török nődruhátság emlékeit. Legalább kétezer lépést másztak meg a debreceni kirándulók személyenként Egerben. A strandnak is sok látogatója akad, itt tanult Bárány János, Bitskey, Kádás, az „új egri csillagok”. Nagy felírás hirdeti az egri vár előtt:

— „Orvosságnál többet ér, a jó egri bikavér — ezért igyunk!” A kirándulók megfogadják a jó tanácsot és mértékelt tartva megzlelik az egri nedűt...

Az első filléres gyors, amely a dolgozókat vitte Egerbe — teljes mértékben beváltotta a reményeket. Az idő is jól viselte magát, néha megijesztette a kirándulókat, de csak visszainduláskor zuhogott alaposabban. A kiránduló dolgozók meg voltak elégedve mindennel, és csak azt segezték le: talán még jobb lenne, ha egy órával később menne és egy órával korábban indulna vissza a filléres, mert másnap dolgozni kíván mindenki. A legközelebbi út augusztus 7-én lesz Miskolc—Lillafüredre. A dolgozók így búcsúztak: Vízöntő társra...

Rohamosan emelkedik a földművelőszövetkezetek taglétszáma

Vasárnap 13 vármegyében tartották meg a szövetkezetek országos megyei választmányi ülését.

A miskolci ülésen Csala István, a SZÖVOSZ országos elnöke szólamolt be a szövetkezeti mozgalom célkitűzéseiről. Közölte, hogy a *földművelőszövetkezetek országos taglétszáma elérte a 70 ezret és a szövetkezetek irányításában mostmár 50 százalék-*

ban vesznek részt az öt hétnél kevesebb földdel rendelkező kisparasztlak. A földművelőszövetkezetek ebben az évben 800 ezer kat. holdra kötötték termelési szerződést, ami húszszorosa az előző évinek s a szövetkezeti üzletágak forgalma meghaladta a 100 millió forintot, ami tízszerese a múltévi forgalomnak.

Az új munkásbírák fogadalmététele, a régi bírák búcsúja

A debreceni törvényszék hétfőn búcsúzott el a debreceni munkásbírók harmadik garnitúrájától, amelynek hathónapos működése július 1-én járt le. A lelépő munkásbírák nevében Török János debreceni vagonyári dolgozó, a munkásbírók debreceni tagja vett búcsút társai nevében is a bíróságtól. Hangoztatta, hogy őket a nehézipari dolgozó munkások állították erre a helyre, hogy elvégezzék ezt a felelősségteljes munkát a dolgozók érdekében. Hogy ezt a munkát el tudták végezni, annak köszönhető, hogy Marx, Lenin, Rákosi tanításai nyomán jártak el, azonkívül a szakbírák is értékes felvilágosító munkát tettek meg. Szoros fogjuk össze mi munkások, ipari dolgozók, parasztszerek és értelmiségiek és ha ez meglesz, nincs az a hatalom, amely népi demokráciánkat le tudná győzni. Ezután átnyújtotta a debreceni törvényszéknek és államügyészségnek a munkásbírák ajánlevelét, két szobrot, amelyen egy munkás kalapácsot tart.

— *Hirdesse ez a harmonikus együttműködést — mondotta — és hirdesse az értelmiség felé, hogy a munkás-ság megbecsüli az értelmisé-*

get, ha egy úton halad vele. Ezután kérte az elnököt, hogy az új munkásbírókat is támogassa munkájában, az új munkásbíróktól meg jó munkát kért.

Dr. Pöstényi Márton, a törvényszék elnöke méltatta ezután a régi munkásbírák érdemes munkáját. — Jó munkát végeztek, teljesítették azt amit a demokratikus kormányzat tőlük várt, sőt továbbmenőleg képezték magukat, tovább tanultak. Majd az új munkásbírákat köszöntötte, külön az első női munkásbíró, Kerékgyártó Istvánné debreceni dohánnyári munkásnőt, mint a női egyenjogúsítás újabb „bizonnyítékát”. Ezután az új munkásbírák, Győri Gábor MÁV alkalmazott, Arany János u. 45. Tivadar János Ozd, Keregyártó Istvánné Olajító, Zombori István Diósgyőr, Kiss Sándor MÁV alkalmazott, Debrecen, Huszár Gál utca 28. letették a fogadalmételt. Nádudvari Miklós Diósgyőrről még nem érkezett meg.

Az új munkásbírók elsőnek a héten vidéken, Sátoraljaújhelyen tárgyalja Remecz Béla pék és társai bünyűjét.

Sipos István és Ménes polgármester beszéltek a KIOSZ nagygyűlésén

A KIOSZ helyi csoportja vasárnap délelőtt iparos nagygyűlést tartott a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében, melyet zsúfoiásig megtöltött az érdeklődő kisiparosok. A gyűlést Herceg Jenő, a helyi csoport elnöke nyitotta meg. Megnyitó szavai után Sipos István, a KIOSZ országos ügyvezető elnöke szólott a kisiparosokhoz. Ismertette a nagygyűlés összehívásának célját, mely a július 17-én tartandó küldött közgyűlésre való előkészítés volt. Továbbá foglal-

kozott a *kisiparosság szerepét a demokráciában és az öt éves tervben.* Beszédét több ízben hatalmas taps szakította felbe, amikor a Szovjetunió, a Magyar Dolgozók Pártja és nagy vezére, Rákosi Mátyás nevével említette, állva tapsolták meg.

Több értékes hozzászólásra Sipos országos elnök választott. Kihangsúlyozottan kérte a kisiparosokat, hogy bizalommal forduljon a KIOSZ-hoz, melynek minden teré-kenysége a kisiparosság érdekében történik.

Még 3 napig nyitva marad a Képzőművészeti Szabadiskola kiállítás

Rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg a Képzőművészeti Szabadiskola évről tárlata iránt. Vasárnap közel 500 látogatója volt a jelentős kép-, grafika-, aquarell-, szobor-és porcellánanyagból álló kiállításnak, hol Tamás Ervin festőművész és Debreceni Tivadar szobrászművész növendékei tudnak legavát sorakoztattak fel. Fialat üzemi munkások, dolgozó kisparasztlak, s a haladó értelmiségiek testvéri közösségben s a szocialista realizmus jegyében jelenítik meg élményeiket s vizik papírra és vázponra témáikat.

A tárlat csütörtök délután zárul, addig is díjtalanul meglekin-hető 11—1 és 5—8 óra között a Kollegium II. emeleti nagy rajztermében.

Új útra lépett a nyolcvanhatéves Városi Dalegyelet

A nagymúltú debreceni énekkar, a Debreceni Városi Dalegyelet szombaton este az Arany Bikában ünnepi hangversenyt adott szépszámu erdeklődő közönség előtt. A város nevében dr. Asztalos Sándor kultúrtaácsnok mondott megnyitót. Visszapillantást vetett a nyolcvanhat évvel ezelőtti alapított Városi Dalegyelet múltjára és, kiemelte hogy az énekkar alapítása idején is demokratikus szellemet tükrözött, fizikai dolgozók, munkások, kétkerzi kisiparosok is ott voltak alapításánál. Megemlékezett a Városi Dalegyelet fénykoráról, a századforduló követő évtizedről, amikor öt alkalommal nyerte el az ország legjobb énekkarának címét a Városi Dalegyelet, olyan híres kórust, mint a Budai Dalárda, is legyőzve. Az első világháború utáni években külföldi vendég-zereplések révén hozott dicsőséget Debrecen városának a dalegyelet, egy alkalommal Szófián át Konstantinápolyig vitt a hangversenykörút. Az értékes hagyományok ellenére a felszabadulás után tetővázás lett úrrá a dalegyeletben, míglen most ezzel a hangversennyel ki nem lép ebből s elindul a kórusművészet új feladatai, új hivatása útján: magyar népdalkincsünk, Kodály és Bartók, valamint új magyar zeneszerzőink műveinek, a szovjet népek dalainak, a munkaszorgalmi daloknak tolmácsolása, népszerűsítése útján.

A Városi Dalegyelet hangversenye igazolással szolgál arra, hogy valóban felismerte a nagymúltú kórus új feladatait. Néhány klasszikus és preklasszikus kórusmű stílusú tolmácsolása mellett Bartók Kodály kórusok szólaltak meg, majd orosz népdalok, mozgalmi dalok hangzottak fel. A dalegyelet összelelt, a jó öszmunkával és felegyelmeztet erővel követte kar-nagyát. Forrai István, a szólt énekeszámokban Sz. Benesik Jolán és Szabó Béla képességeik javát csillogtatták. Mind a kórusvezetők mind a szóltok a közönség színté elismerését érdemelték ki.

Házadómentesség családi házakra

A hivatalos lap vasárnapi számában rendelet jelent meg, amely kimondja, hogy a városokban romház helyén vagy beépítetlen területen újonnan emelt olyan családi házra, amely 1945 január 1-e után került vagy került majd használatba, 25 évre terjedő rendkívüli ideiglenes házádómentességgel engedélyezhet a pénzügyminiszter.

Puskin ünnepség

Szombaton este magasszínvonalú ünnepségen emlékeztek meg a KIOSZ-ba tömörül kiskerekedők a nagy orosz költő, Puskin születésének 150. évfordulójáról. Az ünnepség előtt bejelentették a nemzetközi munkaszorgalom nagy gyászát, Dimitrov bolgár miniszter elnök halálát. Az ünnepség közönsége néma felállással adozott Dimitrov emlékének.

Magyar és szovjet Himnusz után dr. Harmathy Ferenc kultúrlelelős mondott megnyitót, majd Ménes Eva szavalt mely átérzések egy Puskin-versel. Kertész Lajos, az ifjúsági Bartók-zeneverseny győztese Bartók Sztijevit adta elő stílusú tolmácsolásban. Szőőr Árpád Lermontov: A költő halála című költeményét átértett hévvel teli előadásban szólaltatta meg. Két megzenésített Puskin verset M. Borsy Ilona énekelte Galanffy Lajos zongorakísérettel megérdemelt nagy sikert aratva. A Kereskedelmi Dolgozók Dalkara Löcsey Lajos vezénylettel torradalmi és mozgalmi dalokkal működött közre, a kitűnő énekkart a közönség lelkeken ünnepelte. Bihar Agica egy Puskin-versel szavalt, majd Pálly József Majakovszkij egy költői látomását tolmácsolta: Beszélgetés Puskin szobrával. A vers torradalmi mondáivalójába bekapcsolódva dr. Bihar József főiskolai tanár tartott magasszínvonalú előadást, amelyben méltatta Puskin költői és emberi nagyságát, életművének történelmi jelentőségét. Frank Pál dr. Borszavai után a köztársasági induló hangjaival ért véget az emlékünnepség.

Felavatták az új tokaji hidat

„Nagy mértékben megkönnyíti a Szovjetunióval való kereskedelmi forgalmunkat és hozzájárul a 3 és fél napos kocsiforduló megvalósításához” — mondta avató beszédében Bebrits miniszter

Közel tízezer főnyi ünneplő közönség jelenlétében adta át a forgalomnak vasárnap délelőtt Bebrits Lajos közlekedési miniszter a hídépítők által a hároméves terv keretében újjáépített tokaji rakamazai vasúti hidat és a vele kapcsolatos öt vasúti ártéri hidat.

A hídavatás ünnepségeen megjelentek Bebrits Lajos közlekedési- és postaügyi miniszter, Berki Mihályné, Zemplén vármegye főispánja, a Magyar Dolgozók Pártja funkcionáriusai.

A Himnusz elnevelése után Berki Mihályné, Zemplén vármegye főispánja hangsúlyozta, hogy az új vasúti híd nemcsak a személyforgalmat biztosítja, hanem a várost és a felül közelebb hozza egymáshoz. Összeköttetést teremt a Szerenési Cukorgyár, valamint Szabolcs és Hajdúság cukorépa termelői között. A szállítás sokkal olcsóbbá válik, az egész nemzetgazdaságunk számára nagy jelentőségű.

Sompt Károly esküszó bíró a környező községek dolgozóinak halála jeléül hófehér kenyeret nyújtott át a hídépítő munkásoknak.

Ezután Bebrits Lajos közlekedési- és postaügyi miniszter mondta el hídavatás beszédét.

— Ha az itt felépített hidakat egymás mellé tesszük — mondotta — két Dunahíd hosszát tehetjük ki.

Hangsúlyozta, hogy ennek a hídnak nagy jelentősége van a Szovjetunió felé irányuló keres-

kedelmi forgalomban. Eddig a szállításokat csak nagy kerülővel lehetett lebonyolítani. Az új hidak létesítésével száz kilométer utat takarítunk meg.

További jelentősége a hídnak, hogy Romániából, Csehszlovákiából, illetve Csehszlovákiából Romániába szállított áruk is sokkal rövidebb úton kerülnek rendeltetési helyükre.

Bebrits Lajos ezután méltatta a hídépítő munkások nagyszerű teljesítményét, akik a híd építésére előirányzott összegből 5 millió forintot takarítottak meg, s ugyanakkor a hidakat egy hónappal a kitűzött határidő előtt építették fel.

A miniszter hangsúlyozta, hogy a közlekedési dolgozóira egyre nagyobb feladatok várnak.

— Ebben az évben 42.000 vasúti kocsival 60—70 százalékkal többet kell szállítanunk — mondotta —, mint a békéscsabai 60.000 kocsival. Ezért jelentős mértékben csökkenteni kell a kocsiforduló idejét, amelyet tavaly négy és fél napra sikerült leshoriztanunk. Az idén meg kell valósítanunk a három és fél napos kocsifordulót. Ezt a munkánkat megemlékezésben megkönyvitja az újjáépített tokaji Tisza-híd.

A környék nevében Gyenge Károly, az MDP Szabolcs megyei titkára vette át a hidat.

A miniszter és a meghívott vendégek ezután felszálltak a külsőre, amely először haladt végig az új hídon.

H I R E K

Végre jön a nyár

Az időjárási helyzet lényeges átalakulás előtt áll. A változékony ezéles időjárást okozó északi lég-tömegek kelet felé húzódnak és helyükbe csendesebb, derültebb időjárást kapunk. A rövidesen átalakuló időjárás nyárias, meleg napokat ígér.

— Várható időjárás: Tovább gyengülő északnyugati, északi szél, változó felhőzet. Egy-két helyen, főleg délután és az ország keleti felében záporos, zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik.

— Doktoravatás. A napokban a következőket avatták doktorokká az egyetemen: Tóth Eglantine, (bölcseztudományi), Bácsi Sándor, Aratófalvi István, Bajkányi Tibor, Körtvélyesi Géza (jog- és államtudományi), Kovács Lajos (államtudományi), Sánta György, Kádár Mihály, Gótszmann Dorottya, Hajós József, dr. Horváth Pál (jogtudományi), Mányi Géza, Kusztos Dénes, Koós Tibor, Árkosy Tibor, Bárcsny József, Csokonai József, Tóth István (orvostudományi).

— Úgyeletes gyógyszerészek: „Kossuth”, Vörösháreg-u. 26. „Szentháromság”, Szabó Kálmán-utca 14.

RÁDIOMOSOR Kedd, Kossuth-rádió 7.30: Szórakoztató zene, 7.45: A postai este, 8: Izraelita vallásos télelő a stúdióból, 11.30: Orsz. szerzők műveiből, 12.15: Suki Anta zenekar magyar nótákat muzsika, Szecsényi Lona énekel, 13: Asztali muzsika, 14.15: Szines melódiák, 15: Ifjúági énekek, 15.30: Könyv hírek, 16: Rádióskola, 16.40: A Vöröskereszt közleménye, 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.30: Hangos újság, 18.15: Termelési híradó, 18.30: Műzena a rádió, 19: Vidám táncok, vidám nóták, 19.30: Farszínház, 20.00: Táncszínház, 21.10: Húrkaó híradó, 21.20: Közvetítés Ezenéből Montevideo: Orfeo c. operájának I. felvonása, 22: Hírek, 22.20: Orfeo c. operájának II. III. és IV. felvonása, 0.30: Könyv hírek, — **Palán-rádió**: 7: Reggeli zene, 7.20: Többet ésszel, mint erővel, 7.30: Szórakoztató zene, 8: László, 8.10: Zenei művek, 9: Könyv hírek, 10.15: Bodonyi Anikó zongorázik, 10.50: Rádióskola, 11.30: A tudomány útjai, 14.50: A Koltányi nővérek baromsgörög műve, 15.20: Gyermekrádió, 16: Kopecky Árpád orgona, 16.30: Szabadkai hangya, 17: Horváth Jenő népdalok, 18: Rózsa Ágnes beszéd, zongorán kísér Kondor Lipót, 18.30: Fényképezési tanácsadó, 18.45: Dolgozók zeneiskolája, 19.15: Közigazgatási folyóiratszám, 19.30: Operatársulat, 20.20: Hangos újság, 21.05: Szépirodalmi színes szívet, 21.40: Műzena a sportpályán, 22: Műzena a sportpályán, 22.05: Gyarmatok kiáltanak, 22.50: Szórakoztató zene.

— Bárdal vágja szét a fejt — fenyegette meg Gábor Zsigmondné debreceni Bercsényi-utcai lakos Sándor Rózi Bercsényi-utcai lakost Gábor né fejletése szerint. Panaszra feljött a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Ellopják a pénztárcáját a Rákóczi-utcai piacon Simonyi Pálné derecskei lakostól, aki bejött Debrecenbe vásárolni. 360 forint volt a pénztárcában.

— A debreceni—budapesti s-bes vonaton ellopják a bőrdobozt Karácsony Antal budapesti Rákóczi-utca 7. sz. alatti lakostól. A bőrdobozban ruhában, élelmiszer és iratok voltak. A tettest keresik.

— Beszélgettek a debreceni klinikai telepre Szabó István 16 éves malomturkós, hajdúsármóni lakost, akit munkájában balcsert ért: a malom hengere szűk a fejéhez csapódott. Koponyáján törészt szenvedett, állapota súlyos.

— A közellátás érdekelt vezérlésű cselekmény miatt eljárás indult Ujjpál László debreceni Béké-utcai lakos ellen. Ujjpál a Ruyter-utcan borhűst szállított, amikor igazolásra szólították fel, Kiderült, hogy egy borjút feltele, engedély nélkül vitt, azt levágta, a húsát árusította.

— Hirdmény. Az 1929:XXX. tc. 23-ának (4) bekezdése értelmében közhírré tesztem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a f. évi július hó 8-án — pénteken — délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlés; termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. — Ménes János polgármester.

Nöpolgármester beiktatása

Zalaegerszeg: Szombaton iktatták be ünnepélyesen Siklósi Mihályt Zalaegerszeg város új nöpolgármesterét. Siklósiné a megyében az első, az országban az ötödik nöpolgármester.

Az üdvözlőbeszédet után a dolgozók éljenzése közben mondotta el székfoglaló beszédét.

— Amikor előfogalom Zalaegerszeg polgármesteri székét — mondotta Siklósiné —, szeretném hangsúlyozni, hogy a dolgozó nép gyermeke vagyok. A népből jöttem, a népet dolgozom.

— Névváltoztatás. Lefkócs Lőrinc családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Lackóra változtatta.

— Utörő Otthon-avatás. Belső-szeg hangulában történt meg a Nagyerdei-körúti Utörő Otthon felavatása. A nyaralásra összegyűlt, csillogózemű kis pártjásokat szerzett „Judit néniük”, Törös Károlyné üdvözölte, aztán Szamosújvári Sándor utörő megyetákar örömteljes nyaralást kívánva adta át részükre a pártjások több csoportja által, rohammunkával újjávarázsolt Otthont. Bánhidy József az MDP megyebizottság nevében elmondott közvetlen beszéd után kedves, színes kultúrumsort adtak a kispajtások, melynek kiemelkedő száma a csapókeri kis furulyazenekar volt. Ezután az MNDSz asszonyok a vezetőség és szülők örömeire bízogdon fogyasztották az uzsonnát a kispajtások az újonnan felavatott Otthonban.

— A Magyar Könyvbarátok Klubjának gyűlése. Helyi könyvtárak megkezdtek az idegenforgalmi hivatalba. Az átvétel alkalmával a beragasztott tagsági bélyegeket a tagkönyvvel együtt, illetőleg a megdíjnyújtást meg kell mutatni. A tagdíjfizetést a hivatal a tagkönyvben ismeri el. Mind azok, akik július hónap folyamán lépnek be a Magyar Könyvbarátok Klubjához, a Magyar Könyvbarátok Klubjához tartozó tagjai sorába külön kedvezményként, míg rendkívül kedvezményként, míg a készlet tart, megkapják az Irodalmi Számle júliusi száma mellé díjmentesen a júliust is.

— Az idegenforgalmi hivatal felhívja a városismerető és idegenvezetői tanfolyam azon hallgatóit, akik a tanfolyamot végig-hallgatták, hogy a július 10-i lengyel-magyar válogatott labdarugómeccs alkalmával megtartandó idegenvezetői vizsga megbeszélése végett f. évi július hó 7-én, csütörtökön délután 4 órára az idegenforgalmi hivatalban jelenjenek meg.

— 9 találatos toto szelvényeidet ne dobd el, mert összegyűjtve azokat, vigaszdíjban részesülhetsz.

— A Poltka e heti számának vezetője a magyar-csehszlovák barátság jelentőségét méltatja és felhívja a kérdés történelmi hátterét. A képmérteti Jerome Davis amerikai író rendkívül érdekes könyvét az amerikai kapitalizmus kulturális szegényeségről. Ugyanebben a rovatban bécsi levél számol be az ezirak helyze-ről. Sok más érdekes irodalmi és társadalmi vonatkozású cikk egészíti ki a lap tartalmát.

— A város; Szociális Otthonban a MÁV Műhely Munkásszínjászói Lázár János kultúrfelelős vezetése igen jól sikerült előadást rendeztek a gondozottak szórakoztatására. Az előadás előtt Szombati István a MÁV Műhely munkássága nevében üdvözölte a gondozottakat. A szereplők Szóó Katalin, Molnár Béláné, Asztalos Ilona, Egri Erzsébet, Fagyas Árpád, Tóth József, Dudás József, Csizsár Tibor, Vámosi László, Kemecsei András, Balogh Béla, Varga Ferenc, Várnai Béla tudásukat és felkészültségüket feljuttatva órákat szereztek a hallgatóságoknak. A gondozottak nevében a kellemes szórakozásért Csáki Ferenc mondott köszönetet.

— Anekdoták, a képrázatos pompájú lengyel-magyar előtt nyíltan bevallhatjuk egymásnak, hogy pesti férjhezmenelünk esélyes gondolatával találkozunk itt, Földes mester közmezei szaküzletében, Bajcsy-Zsámszky-u. 1.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1949 VII.

— Az MNDSz Laborfalvi Róza csoportjának énekkara ma délután 6 órakor a Vörösháreg-útja 59. szám alatti helyiségében próbát tart. Az énekkar tagjainak pontos megjelenését kérjük.

— A Magyar Közlöny vasárnapi száma közli, hogy az igazságügyminiszter dr. Baeker József debreceni főötáblai bíró népbíró-sági tanácselnöki kijelölésének megszüntetését és dr. Deák Sándor debreceni ügyvéd, népbíró-ügyész helyettes, a népbíró-ügyvit vezetője népbíró-sági tanácselnöki kijelölését hatálytalanított.

— Értesitem az érdekelteket, hogy a Tiszacségen járványserüen fellépett ragadós száj- és köröm-fájás miatt az I. állategészségügyi körzetben (a Hortobágy posztjának és Hortobágy lojótól jobbra eső részén) veszkerületet alakítottam. Tilos a veszkerületből az állami állatorvosoktól megvethető és irgábelleg engedélyezett kivitelekkel ellátott, hasítottkórmú állatokot szarvasmarhát, juhát, bivalyot, kecskét és sertést (továbbá trágyát, almot, szénát, és egyéb szarvasmarhát kiadni Tilos a területen hasítottkórmú jószágokat áthajtani. Tilos a hasítottkórmú állatokat az állandóan közös legelőn kiállított állatokon kívül közösen legeltetni. Tilos közös kútát itatót, uszatót használni a hasítottkórmú állatok részére, az állandóan kiállított gulyák, nyjak, vagy kondák kivételével. Az ebeket, kivéve a vadász, pásztor és rendőrkutyákat a rendeltetésezerü használatuk tartamára, állandóan és kivétel nélkül megköti, vagy zárva kell tartani. A veszkerületben lévő hasítottkórmú állatok marhaleveleit kiadni nem lehet. Figyelemzetem az érdekelteket hogy a fenti rendelkezések megszegése súlyos pénz és esetleg elzárás büntetéssel büntethető kihágást követnek el.

Polgármester.

— EPOSz ifjúság az úttörőket. Vasárnap este a Pac-tayai, Lentelepe EPOSz ifjúság kultúraszakala a Wolaifka-telepi Dolgozók Pártjának helyiségében műsoros előadást rendezett. A jól felkészült tanyai ifjúság előadta, Karinth Frigyes vigjátékát: Visszakértem az iskola-pénzt! továbbá Csokonai Vitéz Mihály: Dorottya c. vigjátékát. Gazdagította még a műsort több jó szavalt, népi tánc, mozgalmi és népdal. A műsor megrendezése és betanítása Erdő Sándor és Udvarhelyi József áll. áll. isk. tanítók kultúr, illetve sportfelelősök érdeme. A szereplők valamennyien színjátósok készségükkel tették bizonyoságot. Elismerést érdemel a Wolaifka-telepi Dolgozók Pártjának vezetősége a terem és világítás ingyenes hozzájárulásáért. Ugy szintén a Villanygyár háromtagú zenekara, a díjtalan zene-szolgáltatásért. Az előadás összes bevétele 183— forint, mely teljes összegében az úttörők nyári táborozásának céljára a központi vezetőségnek adható.

— Kilométereknek rohant. Soroksár és Alsónémedi határában tegnap délután a 18-as kilométereknek rohant motorkerékpárjával Kovács József 29 éves tisztviselő. A baleset következtében Kovács olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen rövidesen meghalt.

— A MINSz Fesztivál egyesített kultúrcsoport énekkar és tánccsoport tagjai ma délután 5 órakor az Ipariskola tornateremben feltárlással jelennek meg. Városi titkár.

— A kitöltött toto szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to-to osztályához beérkezzenek.

Gyászrovat

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy **özv. Nagy Jánosné** Kozák Júliánna 87 éves korában elhunyt. Tőle metés keddén három órakor lesz a díszváltóköztemből. Gyászolják: bányos gyermekei, menyey, vejei unokái, ded-unokai, nézsei és a kiterjedt rokonság. Gyászlap helyett 13 Lakos: Agárdi-utca 19. Községi Temetőben.

Fehér Lajos:

Ezt láttam a Szovjetunióban

Fehér Lajos, a Szabad Föld felolós szerkesztője a Szovjetunióban járt küldöttség tagja, a Szovjet TI-nak írt cikkében számol be a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól.

— Már utazásunk első napjain láttuk — írja —, hogy a szovjet hábiom megnyitotta a szegény és középparasztág előtt a jómódú élethez vezető utat. A Szovjetunióban a mezőgazdasági termelés legmagasabb formáját hozták létre, a kolhozokat és szovhozokat. A kollektivizálás a parasztságak lehetővé tette a modern gépek és az agrótechnikai vívmányainak alkalmazását. Tanulunk a kolhozokban a kollektív munka hatalmas eredményeinek és a munka helyes megszervezésének. Rám az tette a legnagyobb hatást, hogy a kollektív munkában a kolhozbrigádok és rajok munkájában minden egyes ember érzi a közönséggel szembeni felelőségét, mindenik érdekelve van a kolhozvezetők magas termelésességében.

— Biztosak vagyunk abban — írja cikkében —, hogy Magyarországon, ahol csak a múlt évben kezdtek a gépállomások szervezést, helyesen fogjuk alkalmazni a szovjet gépállomások és kolhozok tapasztalatait. A küldöttség tagjaira igen nagy hatással volt az önműködő arató-eszplógép. A gép tetején néhány mázsa befogadóképességű tartály van, ebben gyűlik össze a tisztá mag. A szálmát a kombaja nem szórja szét, hanem összegyűjti egy hátsó részébe beépített készülőbe és csak időről-kőre veti ki önműködően. Ez a gép 8 óra alatt 8—10 hektáros gabonát takarít be s mindössze két ember dolgozik rajta. A gabonát a föld szintjéről 7 eme-re aratja le. Ennek az önműködő

arató-eszplógépnek a gyártását a szovjet üzemek a múlt évben kezdték meg s már ebben az évben sok állomástak vannak ilyen gépei.

A szovjet tudományos kutató intézetekben a tudóok és a tudományos dolgozók száza és ezrei dolgoznak azon, hogy megkönynyítsék a szovjet dolgozók munkáját a természetet folytatott harcban, megjavítsák a növény-fajákat és állatfajákat és újakat hozzanak létre. Minden erejükkel azon vannak, hogy a tudomány eredményeit minél előbb alkalmazzák a gyakorlatban is. A Micsurinról elnevezett tudományos kutató intézet egymaga több mint 3 millió megjavított növényfajta példányát honosította meg a kolhozokban és szovhozokban.

— A legtöbb kolhoz már bevezette a fűves vetésforgót. Ezzel biztosítják a gabona magas termelésességét.

— A tudomány eredményeit nemcsak a földmivelés területén alkalmazzák, hanem az állattenyésztésben is. Csodálatos szemléltetik a gorkáji kolhoz, ahol ágashűtőt alkalmaznak. Ez a kolhoz az elmúlt évben hektáronként 45 mázsa gabonát takarított be. Az idén még jobb termés ígérkezik. Ha sikerül ezt a húzfaját az egész országban meghonosítani, akkor néhány év múlva a Szovjet-úri gabonatermelése hihetetlen méreteket fog ölteni.

Ezután a kolhozok építő tevékenységéről emlékezett meg Fehér Lajos.

— Láttuk, hogyan tűnik el a Szovjetunióban a város és falu közötti különbség. A Szovjetunióban a kolhozfalu utóéri a várost és a kolhozparaszt utóéri az üzemi munkás színvonalát — fejezi be cikkét Fehér Lajos.

Sétarepülés

Debrecen felett

Vasárnap a MASZOVLET sétarepülést rendezett Debrecen felett. A délelőtti kellemetlen időjárás miatt csak délelőtt és délután volt nagy forgalom a repülőterén. Több mint négyszázan repültek a második debreceni körrepülésen. Másnap 10—12 percet volt levegőben a gép és a benne ülők élvezték a

gyönyörű kilátást. Különösen festői látványt nyújtott a Nagyerdő, az építés alatt lévő Stadion, hullámlátró és esőnákazótó.

* Ha jelgével vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyerményt, mert nincs hova küldeni. Pontos címedet legalább utólag add meg.

